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aHanm3

7A3bIkoBO-OpMEHTUPOBaHHAs pa3paboTka

3ayemM MOXeT NoHaaobuTbCa pa3pabaTbiBaTb HOBbI
A3bIK:

@ Peanuzayusi TEKCTOBOIO MOJIb30BATENLCKOIO
nHTepdelica;

& BaegeHue s3bIKoBbIX MPUMUTUBOB, COOTBETCTBYOLLIVX
npeaMeTHo obnacTu;
@ [lposepka ugeii npn pa3paboTke aAropuTMOsB,
oneprpyroLmnx PopMaibHbIMI S3bIKaMU:
e AHaNN3aTopos;
e TpaHCnATOpOB;

e WuTepnpetaTopos... UNIVERSITY
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aHanm3

VnpouwéHHast 0bpaboTka MopMabHbIX

A3bIKOB
ObbI4HO: aor
Ya =2 4+ 3”—)23775
(i=a (+ 2 3)) =22==>
<.= a 5) X::y:>X:: >
a ——
[Npegnaraercs:
F(“2")=2, F("3")=3, g("“+")=
gy = 4 3 ("2")=2, f("3") wg(Jr)Jr>
h(":=") = set—env
‘(a” “:=” 5 >

R |TsMore,ﬂn.aM.n.
a == UNIVERSITY
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YHUBEPCUTET UTMO aHanus

CpaBHeHme C ApyrnMmun HOTaunAamMmmn

BNF | Wirth | Parsec | Perl6 | Coq | bison | Marpa

YutaemocTb + + + - - + -
Ectb Bbluncnenns - - + + + - +
Hag Tepmamm

pammaTuka + + - - - + -
obocobnera oT

obpaboTunka

Cxoxectb ¢ BNF + + + - - + +
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aHanm3

Llenn n 3apgaun

Uenb

3apaun

Pa3paboTka HOTauun Ans NpeacTaBiAeHUs BblYUCIEHWT
HaA SI3bIKOBbIMU KOHCTPYKLMSAMU, @ TaKXKe
CTAaTUYECKOro aHanM3aTopa B TEPMUHAX MONYHEHHOL
HOTALMWN ONS MPOBEPKUN €€ NPenMYyLLECTB 1
HEe[OCTaTKOB;

Bbibop 6a30Boro sisbika st npeacraBieHuns
rpaMMaTuKu,;

Bbibop sizbika anist npeacTaBAeHUst BbIUCIEHN;
KombuHauumst 3Tux s3bIKOB U UCKOHEHNE
HeaeTepMuHU3Ma Npu obpaboTke;

PaspaboTka cTaTnyeckoro aHanusaTopa B
TEPMUHAX NOJYYEHHON HOTaLMN.

@ Q@@ ¢
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aHanm3

Bbibop A3bika a5t rpaMmaTiky

BNF | ABNF | EBNF | Wirth
Hann4dune kommeHTapures - + + +
BbipasutenbHocTb - ++ + +
PacnpocTpaHéHHoCTb + + + -

ITsM Ove Hhan a
UNIVERSITY
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6/13

Bbibop sA3bika ans BblYncaeHWd

Lisp | Haskell | Python | C | Java
[NonynapHocTb B + + - + | -
cpege All
[lpocToTa peanusa- | + + + - _
Lmu
Mano  awHoTauuii | + - + - _
TUMNOB
[Nogneprxka DIl + + + _ _
HesaBucumocts ot || + - - + +
BblpaBHUBaHWS
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aHanm3

[Tpumep TekcTa

bin = "zero" : (identity 0)
"one" : (identity 1)

~

bin{a} bin{b} :
(if (=0 (+ a b))
(error "top" "zero zero")
(* a b))

top

ITsMOve Hhan a
UNIVERSITY
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aHanm3

[lepegaya napameTpos

Heckosibko npasuyt C NpUMeEPaMi BOSMOXHbIX BXOAHbIX
AJaHHbIX K HUM:

topl = bin LWSP bin

; param = ’(0 " "1)
top2 = bin LWSP bin{a}

; param = (1), a =1
top3 = bin{a} LWSP ([binl){b}

; param = (1 ()), a=1, b =0
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aHanm3

Cpena

topl = bin{a:1} LWSP bin{b:2} — cHayana
BbINOJIHNTCA NepBblil bin, 3aTeM BTOPOIA.

top2 = bin{a:1} LWSP bin{b:2} SP bin{c:3:1} —
BbINOJIHUTbL NEPBbIA bin; 3aTeM BTOPO, NPOUTHOPUPOBATL
N3MEHEHNS, BHECEHHbIE UM B Cpefly; BbINOJAHUTbL TPETUIA.

ITsMOye tHhan a
UNIVERSITY
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aHanm3

HnTerpaums co Scheme

OKpy>keHne, B KOTOPOM BbIMOHSETCA KaxKAast PyHKLMS:

(let ([env internal_env] [internal_env ’()])
(bind-args
(lambda (param) (body)))
(if env-mutable (set! internal_env env)))

ITsM Ove Hhan a
UNIVERSITY
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aHanm3

OrpaHuyeHne Ha 3HavYeHns B Cpefe

bad MOXeT BbINONHUTL NMPOU3BOJIbHbIA, B TOM YuUCne
MEHSAIOLWNIA Cpefy, KOL NOCAe TAaKOro MPbIXKKA, XOTHA 1
3a51BJIEHO, YTO 3TO YUCTOE NPaBUO.

bad = "3"
((env _mpou3BOJILHEN_KOZL_) )

dirty = "4"
((call/cc (lambda (x)
(set! env x)

> (identity 0)))) ITMOye
UNIVERSITY
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aHanm3

CTaTuyeckunii aHanmsaTop

@a = rand bits 4; // Random 4-bit number
@ = inf O; // sum from 0 to Q@a
for @i to (@a) do

@d = @d + inf @i
done

= a € [0;15],d € [0; 195]

ITsM Ove Hhan a
UNIVERSITY
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aHanm3

[TpenmyllecTBa 1 HegoOCTATKY

[NpenmyLlecTBa:
@ [lpocToTa;
@ lIuTynTreHOCTS;
@ [nbkocTs.
HepocTtaTku:

@ Cnabo noaxoguT ANst HENMHEHOrO aHan3a,
KOTOPOMY B camoM aene Tpebyetcs AST;

@ bonbuine rpammaTikin CAoXHO YuTaTh 1 Oes
NPUBS3KN K BbIHUCIEHUSIM.
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